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ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА ПЛАТНИКІВ ПОДАТКІВ НА ПЕРІОД КАРА- 

НТИНУ ЧЕРЕЗ КОРОНАВІРУСНУ ХВОРОБУ 

 

Мирна О.В., кандидат економічних наук, доцент 

 

Пандемія коронавірусу призвела до необхідності запровадити уряди дер- 

жав обмежувальні заходи. Тому підприємці вимушено зменшили ділову актив- 

ність або припинили її взагалі, що призведе до збитків багатьох підприємств в 

усьому світі і негативно вплине на економіку держав. У низці країн світу роз- 

почали реалізацію програм з підтримки бізнесу. Так, уряд Великої Британії 

прийняв рішення щодо зниження податків і надання державних кредитів мало- 

му бізнесу. У республіці Франція підприємці зможуть отримати відстрочку при 

сплаті податків і зборів до соціальних фондів. У Данії бізнес-структури отри- 

мають відстрочку зі сплати податку на додану вартість. 

У зв’язку з продовженням карантинного режиму в Україні для підприєм- 

ців ймовірно настане не дуже сприятливий період. Спостерігається тенденція до 

здешевлення сировинних товарів, за винятком зерна, яке протягом останньо- го 

тижня березня 2020 року подорожчало на 7 %. Здорожчання зерна посприяє 

вітчизняним сільгоспвиробникам-експортерам у одержанні більшої валютної 

виручки від його реалізації. Станом на початок 2020 року порівняно з 2016 ро- 

ком напрями експорту є більш диверсифікованими, а такі галузі економіки: ін- 

формаційні технології, агропромисловий комплекс, торгівлю, експерти харак- 

теризують як досить стабільні. 

Кабінет Міністрів України розробляє програму уряду з підтримки еконо- 

міки після пандемії коронавірусу і співпрацює з міжнародними фінансовими 

установами: Міжнародним валютним фондом, Світовим банком, Європейським 

банком реконструкції та розвитку, Євросоюзом. Останній в першому кварталі 

2020 року виділив 80 млн євро на підтримку України у боротьбі з коронавіру- 

сом. 

17 березня 2020 року Верховна Рада України (ВРУ) ухвалила Закон Укра- 

їни № 3220. У висновку Комітету ВРУ з питань фінансів, податкової та митної 

політики до законопроєкту № 3220 від 16 березня 2020 року зазначено, що він 

«направлений на захист як малого, так і великого бізнесу від негативних нас- 

лідків, у зв’язку з невикористанням економічного потенціалу … з метою запро- 

вадження податкових та неподаткових пільг, пов’язаних із строком сплати по- 

датків, нарахуванням заробітної плати за дні вимушеного простою, термінами 

подачі податкових декларацій, термінами проведення перевірок, нарахування 

штрафних санкцій та пені, тощо» [1]. Проте сферами впливу даного закону в 

основному стануть малий і середній бізнес та громадяни, а великий бізнес (по- 

тужні виробники продуктів харчування, товарів першої необхідності тощо) за- 

лишились поза увагою. 

Розглянемо більш докладно деякі заходи підтримки, прописані в Законі 

Україні № 3220, а також проаналізуємо їх наслідки для бізнесу та економіки 

держави в цілому. Передбачено кілька пільг для громадян: тимчасове звільнен- 
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ня від штрафів та пені за прострочення виплат за споживчими кредитами; за- 

провадити допомогу для тих, хто захворів на коронавірус чи знаходиться на са- 

моізоляції. Протягом березня-квітня 2020 року передбачається: звільнити від 

сплати єдиного соціального внеску (ЄСВ) всіх фізичних осіб-підприємців та тих, 

хто займається незалежною професійною діяльністю (наприклад, науковці, 

літератори, артисти, художники, освітяни, викладачі, лікарі, приватні нотаріуси, 

адвокати, арбітражні керуючі, аудитори, бухгалтери, оцінщики, інженери, архі- 

тектори тощо за умови, що така особа не є працівником або фізичною особою- 

підприємцем); тимчасово скасувати штрафи та пеню за несвоєчасну або непов- 

ну сплату ЄСВ, а також несвоєчасне подання звітності по ЄСВ; скасувати пода- 

ток на комерційну нерухомість та землю. 

Реалізація перших двох зазначених заходів підтримки малого та серед- 

нього бізнесу матиме негативний вплив на наповнюваність Пенсійного фонду 

України, оскільки ЄСВ є основним джерелом постачання фінансових ресурсів до 

Пенсійного фонду. Тому державі доведеться шукати джерела дофінансуван- ня 

фонду. 

30 березня 2020 року ВРУ внесла зміни у законодавство [2] щодо пільго- 

вого періоду сплати податку на нерухомість та плати за землю, скоротивши йо- 

го вдвічі. Ці податки надходять до місцевих бюджетів і бюджети міст, селищ, 

сіл, об’єднаних територіальних громад можуть бути недофінансовані через ско- 

рочення доходів від їх сплати. За оцінкою Асоціації міст України [3] щомісячні 

суми втрат бюджетів міст від недоотримання податків очікуються на рівні 3,2 

млрд. грн. 

На нашу думку, доцільно розширити перелік заходів державної підтрим- 

ки, продовжити термін заходів підтримки до кінця 2020 року, оскільки бізнесу і 

громадянам потрібен адаптаційно-перехідний період для відновлення фінансо- 

во-економічного стану до передкарантинного рівня. 
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